# 降雨量增2倍 易引發次生災害

# 屬震區防氣熱

香港文匯報訊(記者 朱世強、肖剛 蘭州報道)由於「7·22甘 肅定西地震」所有失蹤者於前晚均已找到,搜救工作已結束,地震共造成95人死亡, 其中24人已下葬,政府對每名死者給予1萬元喪葬費補貼。隨着地震災區多次降雨。 國務院總理李克強作出重要批示,要求做好防範地質災害和群眾臨時安置等工作。

中国新聞

**扩** 甘肅省衛生廳副廳長張柯兵稱,截至前天 下午4點,所有失蹤人員均已經找到,此次 地震事故共造成全省95人死亡。近日災區氣溫較 高,大量人員死亡容易導致疫情發生;政府除對 每位死者給予1萬元喪葬費補貼外,在遵從當地風 俗習慣的基礎上,必須對家屬進行慰問,並勸導 群眾盡快讓死者入土為安。

### 民政廳調撥帳篷等物質

張柯兵表示,災情發生後,甘肅省民政廳連續 兩天向受災地區撥付應急救災資金1500萬元。截 至前天下午4點,已調撥災區帳篷12480頂、棉被 15000床、方便麵28350箱等等物資;這些物資有 的已發放到受災群眾手中,有的正在運輸途中。

7月以來,甘肅岷縣、漳縣一帶先後出現5次降 雨過程,岷縣累計降水量為127.5毫米、比常年同

期偏多近1倍,漳縣累計降水量為150.5毫米、比 常年同期偏多2倍。據中央氣象台預報,甘肅岷 縣漳縣地震災區24日至25日、26日至28日將有兩 次降雨過程且降水偏多,極易引發次生災害。

針對上述情況,李克強總理作出重要批示,要求 國務院救災工作組指導地方做好防範地質災害和群 眾臨時安置等工作,確保災區群眾和搶險救援人員 生命安全。汪洋副總理要求地震局、氣象局根據李 克強總理批示精神,配合有關部門,進一步加強預 報工作,為抗震救災提供最有力的支持。

蘭州軍區政治部副主任、前方指揮部政委王文 傑稱,已運送基本生活用品,解決老百姓燃眉之 急,並配合地方做好災後安置,為重災群眾搭建 簡易房、帳篷,搶收農作物,開展災後衛生防 疫,以及做好山體滑坡、泥石流等次生災害的防





中藥方劑。



■一名醫護人員正在為災區群眾提供用於防治感冒和腹瀉的 ■7月24日, 武警青海總隊應急救援隊官兵正在與蒲麻鄉徐 中新社 溝村受災民眾一同清理震後廢墟。





香港文匯報訊 據人民網消息,22日地震時岷縣村民張蛇生一家都 跑出來,家裡的房屋倒塌了,他的小狗小黃被埋在了廢墟中,但意 想不到,牠被埋在廢墟下31小時竟然還活着,上演新版「狗堅強」。

### 17歲女孩一夜成長 勇負家庭重擔

消息,前天上午10時許,在岷縣梅 川鎮永光村,17歲的褚愛紅在姑父 及村民的幫助下,給媽媽裝棺入

妹面前哭,沒有了父母,我就是他 們兩個的家長。」爸爸兩年前剛病 逝, 這次地震她又失去媽媽, 褚愛 紅拉着弟妹朝山下走去,雖然家在 咫尺,但他們卻不敢回去,她説回 去看到廢墟就會想起媽媽。「家裡

住不成了,也不想住,我打算帶着 弟妹及奶奶先到山下的姑姑家借

「走了的已經走了,活着的要好 好活。弟弟妹妹沒有了爸媽,還有 「我不能哭,至少不能在弟弟妹 我……」17歲的褚愛紅嘗試着用自 己柔弱的肩膀,挑起家中的重擔。

### 徒手挖出媽媽屍體

地震時,褚愛紅剛好從家坐車去 梅川鎮,當時透過車窗她看到有村 民的房子在垮塌。「到家時兩面牆

全倒了,我衝進房子,但並沒有見 到我媽。」她拚命地喊,但卻始終 沒人回應。褚愛紅立刻衝到廁所廢 墟處,説:「我也不敢用鐵掀等工 具挖,我就用雙手刨,只刨了一 點,就發現了頭髮,我媽就在下

### 10歲男童要照顧外婆

另外,在岷縣梅川鎮永光村70多 歲的李改花老婆婆一家五口有4人 遇難,年僅10歲的外孫子後智斌一 夜間變成了「小大人」。他説自己 要好好孝敬外婆,讓外婆以後的日



■小後智斌在抗震棚裡給外婆餵飯。

# 恩理促鐵路找



日,李克強總理主持召開國務院常務 會,研究部署鐵路投融資體制改革和 進一步加快中西部鐵路建設,並感謝 220萬鐵路職工對有關工程的貢獻。

李克強總理在昨天會上說,國務院 常務會研究鐵路投融資體制改革和加 快鐵路建設,重點是中西部地區的鐵 路建設。要致富,先修路,鐵路是重 點;中西部地區要脱貧致富,要推進 城鎮化建設,要調整產業結構,要穩 增長、促改革、惠民生,加快鐵路建 設是一舉多得的好事。

年初中國鐵路總公司的掛牌,標誌 着中國鐵路系統駛入了新的發展軌 道,更標誌着鐵路系統市場化改革邁 出了第一步。李克強總理會上動情 「兩謝」220萬鐵路職工。

3月14日,十二屆全國人大一次會 議批准了國務院機構改革和職能轉變 方案,國務院於當晚公佈了「組建中 國鐵路總公司有關問題」的批覆函。 由此,中國鐵路系統掀開了改革的大 幕。6月15日,中國鐵路總公司正式 實施貨運組織改革,推動鐵路貨運加 快向現代物流轉變。

# 京家樂福超市火災



■北京朝陽 頂發生火 災,冒出大 中新社

香港文匯報訊 (記者 李茜婷、蔡鎏 北京報道) 繼昨日早上北京一 蛋糕店發生爆炸後,下午三點,位於京城繁華地段的一大型超市家樂 福又發生火災。據悉,火災未造成傷亡,起火面積約70平方米,燃燒 物為樓頂堆放的日用品。火災原因及損失正在調查之中。

## 京蛋糕店燃氣爆炸2死19傷

日上午7時30分左右,北京一家蛋糕 店發生燃氣爆炸事故,導致21人傷 亡,及至截稿時,2人死亡,4人傷勢

加速。

昨日7時35分上班早高峰期間,位 於北京市中心人口稠密區的東城區光 明樓一麵包店發生燃氣爆炸。現場目 擊者説,由於蛋糕店附近有一座公交 車站,且旁邊另設有早點攤位,當時 不少人在上班路上買早點。他聽到一 聲巨響,隨即玻璃渣四處飛濺,瞬間

傷、玻璃劃傷等

目擊者稱,看到蛋糕店整扇門窗都 被炸沒了。21名受傷者中,有2人經 醫院搶救無效死亡,4人傷勢仍較 重,正在救治中。傷者中,年紀最小 的是一名1歲3個月男童,為輕傷。

及至8時30分左右,火勢已經撲 滅。北京市消防局表示,事故原因初 步分析為店內液化石油氣鋼瓶發生洩 漏引發爆炸,消防人員從現場內部轉 移出兩個50公斤的液化氣罐。



■蛋糕店內的用具全被燒焦。 中新社

■昨日早上,北京一家蛋糕店發生燃 氣爆燃事故。 中新社

# 「盜車殺嬰」案維持死刑原判

香港文匯報訊 據新華社消息,吉林省高級人民法 院昨日對長春「盜車殺嬰」案做出終審宣判,維持一 審對兇手周喜軍的死刑判決。法院認為,周喜軍在自 知無處可逃的情況下投案,雖自首成立,但其人身危 險性和社會危害性極大,犯罪手段極其殘忍,犯罪後

果極其嚴重,不足以從輕處罰。 今年3月4日,被告人周喜軍在長春盜走一輛越野轎 車,當時車上有一名兩個月大男嬰。周喜軍遂停車用 手掐、勒嬰兒頸部,直至嬰兒死亡;隨後,周喜軍將



嬰兒埋於積雪中。在得知警方在進行全力抓捕,周喜軍於3月5日向警 方自首。5月27日,長春市中級人民法院一審宣判,以被告人周喜軍犯 故意殺人罪,判處死刑。

